

## 中国官方表态支持民企 阻李嘉诚出售港口自相矛盾

文/黄春梅



中共国务院总理李强近日指出，目前中国外贸形势“复杂严峻”，要为民营企业提供良好发展环境。然而，北京透过舆论与港府官员喊话施压，却试图干预香港首富李嘉诚旗下的长江和记实业出售港口业务，这与官方所谓支持民企的口号似乎背道而驰。

新华社报道，李强18日至20日前往福建调研。他主持召开外贸企业座谈会，听取8家企业负责人发言后表示，当前外贸形势复杂严峻，要坚定不移扩大开放，要大力开拓多元化市场。他还表示，“民营企业是中国第一大外贸主体。各级政府要努力为民营企业提供更好的政策支持和发展环境。”李强同时也对民营企业家喊话，要发扬“爱拼才会赢”的精气神。

然而，香港首富李嘉诚旗下的长江和记实业近期计划以228亿美元出售全球23个国家的43个港口业务，转让包括巴拿马运河两端的港口，交易对象为由美国投资巨头贝莱德牵头的财团。

就此，香港喉舌《大公报》连发十余篇文章批判李嘉诚；港澳办转发香港《大公报》文章《莫天真，勿糊涂》和《伟大的企业家都是铮铮爱国者》；香港特首李家超也提出关切。在北京方面，《人民日报》、新华社针对上述交易发表评论，但仍未见官方针对此事发表公开谈话。由此可看出，中共在维持所谓“力挺民企”的形象，与“力阻”李嘉诚交易案之间进退维谷。

台湾的智库、国防安全研究院国安所副研究员侍建宇接受自由亚洲采访时表示，如果香港还是维持中国宣称的“一国两制”，至少在自由贸易并未受中共政府管制，实际上北京并不适合出手干预李嘉诚。李嘉诚的长和集团香港业务仅占1成左右、9成业务不在香港，公司也并非注册在香港。中共透过媒体喉舌或部分官员口头放话，无法从香港法律处理港口出售事宜。这也代表中共政府与李嘉诚从2019年反送中运动，因李嘉诚曾经发表过一些隐晦的谈话，尽管当时双方关系未影响，但如今可能准备公开决裂。

### ■ 简讯 ■

## 大陆青年 失业率恶化

新唐人

3月20日，国家统计局公布2月份分年龄组失业率数据，其中不包含在校生16至24岁劳动力青年失业率16.9%，比1月提高0.8%，接连2个月上升。不包含在校生25至29岁劳动力失业率7.3%，比1月提高0.4%，创15个月以来新高。

外界专家普遍认为这数字是缩水版的。香港科技大学荣誉退休教授丁学良，近日在香港《信报》发表文章表示，据有经验的几位观察者估计，2024年中国应届毕业生的实际就业率，大约是30%至35%之间，假如平均就业率是30%，总失业人数为2805.5万人。



突破网络封锁 寻找真实世界

翻墙软件下载地址

电脑版 <https://j.mp/fgp88>

安卓版 <https://j.mp/fgv88>



自由门安卓版



自由门电脑版

温馨提示

用国产浏览器可能打不开这些网址，建议使用IE、Edge、Chrome或火狐等浏览器。

了解更多真相

请访问干净世界[www.ganjingworld.com](http://www.ganjingworld.com)

法轮大法明慧网[www.minghui.org](http://www.minghui.org)

大纪元[www.epochtimes.com](http://www.epochtimes.com)